



टेस्ट क्रिकेट में 10000 रन पूरे करना अलग ही बात है और भारत के खिलाफ उनके दिमाग में यह आंकड़ा घूमता रहा।  
- स्टीव स्मिथ

ऑस्ट्रेलियाई खिलाड़ी, भारतीय खिलाड़ियों के बारे में बोलते हुए।



## आज का खिलाड़ी



फ्रॉमूला वन रेसिंग और भारत का नाम जब भी साथ में लेने पर लोगों को जवान पर सबसे पहला नाम नारायण कार्तिकेयन का ही आता है। कार्तिकेयन भारत के एकमात्र फ्रॉमूला वन रेसर थे। उन्होंने 2005 में जॉर्डन टीम के साथ ऑस्ट्रेलियन ग्रेड प्री से अपने फॉर्मूला वन करियर की शुरुआत की थी।

क्या आप जानते हैं?... गॉड ऑफ सचिन तेंदुलकर के 100 इंटरनेशनल शतक हों या ब्रायन लारा की एक पारी में 400 रन का रिकॉर्ड, जिन्हें क्रिकेट की दुनिया का महारिकॉर्ड कहा जाता है।

## नारायण कार्तिकेयन

राष्ट्रदूत उदयपुर, 15 जनवरी, 2025

5

नारायण के पिता जी.आर. कार्तिकेयन पूर्व भारतीय राष्ट्रीय रैली चैंपियन हैं। इसी वजह से नारायण की कार रेसिंग गेम्स में बचपन से ही दिलचस्पी थी। उन्होंने बचपन से ही भारत का प्रथम फॉर्मूला वन ड्राइवर बनने का सपना देखा हुआ था जो उन्होंने सिर्फ 16 साल की उम्र में पूरा कर लिया।



## रोहित जाएंगे पाकिस्तान ?

नई दिल्ली, 14 जनवरी। चैंपियंस ट्रॉफी 2025 में मैच खेलने के लिए भारतीय टीम पाकिस्तान नहीं जाएगी। भारतीय टीम ने सुरक्षा कारणों से पाकिस्तान जाने से मना कर दिया है। ऐसे में भारत के मैच दुबई में होंगे। हालांकि, भारतीय टीम के कप्तान रोहित शर्मा को पाकिस्तान जाना पड़ सकता है। चैंपियंस ट्रॉफी 2025 से पहले फोटोशूट के लिए उन्हें पाकिस्तान जाना पड़ा सकता है। अगस्त में इंटरनेशनल क्रिकेट काउंसिल के किसी भी टूर्नामेंट से पहले मेजबान देश सभी कप्तानों को मौजूदगी में एक इवेंट आयोजित करता है। इस कार्यक्रम में सभी कप्तानों का फोटोशूट और एक प्रेस कॉन्फ्रेंस होता है। इस दौरान कप्तान टूर्नामेंट से अपनी उम्मीदों के बारे में बात करते हैं। आगामी चैंपियंस ट्रॉफी 2025 के लिए सभी आठ देशों के कप्तान आईसीसी द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम में हिस्सा लेंगे। रोहित के पाकिस्तान जाने की संभावनाओं पर आधिकारिक घोषणा अभी बाकी है। बीसीसीआई की ओर से अभी तक इस पर कोई बयान नहीं आया है। बोर्ड से बयान आने पर ही कुछ साफ होगा। चैंपियंस ट्रॉफी 2025 की शुरुआत 19 फरवरी को होगी। जब मेजबान पाकिस्तान टूर्नामेंट के शुरुआती मुकाबले के लिए न्यूजीलैंड से भिड़ेगा। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड इस मेगा इवेंट की मेजबानी कर रहा है। जहां भारतीय अपने सभी मैच दुबई में खेलाएं और बाकी मैच मेजबान देश में खेले जाएंगे।

## सोशल मीडिया अकाउंट पर राष्ट्रीय खेलों का लोगों लगाने को धामी का आग्रह

देहरादून, 14 जनवरी। उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने राष्ट्रीय खेलों को लेकर चल रही तैयारी के बीच, मंगलवार को राज्य में प्रदेशवासियों से सामूहिक रूप से देवभूमि आ रहे खिलाड़ियों के स्वागत में विभिन्न सोशल मीडिया अकाउंट्स की डीपी पर राष्ट्रीय खेलों का लोगो लगाए जाने का आग्रह किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य को राष्ट्रीय खेलों की मेजबानी करने का गौरव प्राप्त हुआ है, वो ऐतिहासिक है। आगामी राष्ट्रीय खेलों में देशभर के विभिन्न राज्यों से लगभग 10,000 खिलाड़ी देवभूमि आ रहे हैं। धामी ने जनता से निवेदन करते हुए कहा कि हमारी 'अतिथि देवो भवः' की संस्कृति का अंश बनकर रहें, सभी खिलाड़ियों का गर्मजोशी से स्वागत करना है और उनके उत्साहवर्धन हेतु अपने सोशल मीडिया अकाउंट्स की डीपी पर राष्ट्रीय खेलों का लोगो लगाया है। उन्होंने कहा कि राज्य की जनता सामूहिक तौर पर सभी खिलाड़ियों का स्वागत करेगी। सभी ने मिलकर आगामी राष्ट्रीय खेलों को विशेष और ऐतिहासिक बनाया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारा यह कर्तव्य है कि देवभूमि आ रहे खिलाड़ी, हमारे राज्य से बेहतर यादें और अनुभव लेकर जाएं। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के कथन 21वीं सदी का तीसरा दशक उत्तराखंड का दशक बनाए जाने के संकल्प में राष्ट्रीय खेल भी सहायक सड़क होंगे।

## निकी अंडर-19 महिला टी-20 विश्वकप खिताब जीतने को लेकर आश्वस्त

कुआलालंपुर, 14 जनवरी। भारत की अंडर-19 महिला क्रिकेट टीम की कप्तान निकी प्रसाद ने कहा कि टीम मलेशिया में होने वाली आईसीसी अंडर-19 महिला टी-20 विश्वकप 2025 में हम शानदार प्रदर्शन करते हुए खिताब जीतने को लेकर पूरी तरह से आश्वस्त हैं। निकी ने कुआलालंपुर के प्रतिष्ठित पेटीनास टिवन टावरस में केप्टन्स डे पर 16 अन्य टीमों के कप्तानों के साथ ट्रॉफी के साथ फोटो खिंचवाये जाने के दौरान यह बात कही। उन्होंने कहा, ट्रॉफी को देखते हुए मैं अपने साथियों के साथ 2023 में भारतीय टीम द्वारा जीती गई ट्रॉफी को इस बार फिर से पाने के लिए उत्साहित हूँ। उन्होंने कहा, केप्टन्स डे पर आना और अन्य 15 कप्तानों से मिलना एक शानदार अनुभव था, और कुआलालंपुर में टावरों के सामने ऐसा करना इसे और भी खास बनाता है। इस दौरान टूर्नामेंट में पदार्पण करने जा रहे समाओ की टीम की कप्तान एवेटिया फेटु मापू ने इस विस्मयकारी क्षण और ऐतिहासिक आयोजन का हिस्सा बनने पर खुशी जाहिर की। मापू ने कहा, यह एक अच्छी मुलाकात थी, अन्य लड़कियों से मिलना अविश्वसनीय रहा। मेरा दबाव थोड़ा कम हुआ। उन्होंने कहा कि यह अनुभव अच्छा था। यह सभा 18 जनवरी को शुरू होने वाले ग्रुप स्टेज मैचों से पहले सभी 16 कप्तानों के लिए एक जगह पर एकत्रित होने का एकमात्र अवसर था। टूर्नामेंट में 41 मैच खेले जायेंगे। प्रत्येक समूह से शीर्ष तीन टीमों सुपर सिक्स चरण में जायेंगी। ग्रुप मैचों से प्राप्त अंकों के आधार पर टीमों से सीमाफाइनल में प्रवेश करेंगी। प्रत्येक सुपर सिक्स समूह से शीर्ष दो टीमों पहले स्थान परयेंगी।प्रतियोगिता का फाइनल मुकाबला दो फरवरी को होगा।

# बीसीसीआई लगा सकता है खिलाड़ी और कोच पर कई पाबंदियां



नई दिल्ली, 14 जनवरी। बीसीसीआई इंग्लैंड के खिलाफ करीब दो महीने लंबी टेस्ट सीरीज से पहले कुछ नए और पुराने नियमों को लागू कर सकती है। इंडिया टुडे की रिपोर्ट के मुताबिक, इनमें सबसे कड़ी पाबंदी खिलाड़ियों के लिए ये है कि वे अपने परिवार को 45 दिन या इससे ज्यादा लंबे टूर्नामेंट या सीरीज के दौरान साथ नहीं रख सकते। ज्यादा से ज्यादा दो सप्ताह ही पत्नी या परिवार खिलाड़ियों के साथ रह सकता

है। अगर दौरा या इवेंट छोटा है तो परिवार और पार्टनर सात दिन से ज्यादा सेम होटल में नहीं ठहरेगा। बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के दौरान बल्लेबाज विराट कोहली और तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह एक शहर से दूसरे शहर टीम बस की बजाय अलग-अलग वाहनों से यात्रा करते थे। इसके अलावा ज्यादातर समय टीम होटल से स्टेडियम जाने के लिए भी वे टीम बस का सहारा कम लेते थे। इन्हें कुछ मामलों

को देखते हुए बीसीसीआई सभी के लिए ये स्पष्ट कर दिया है कि सभी खिलाड़ी एक साथ टीम बस में ही ट्रेवल करेंगे। एक रिपोर्ट में तो ये भी कहा गया है कि पर्थ में मिली ऐतिहासिक जीत को भारतीय टीम ने साथ में सेलिब्रेट कर नहीं किया। इसके अलावा बोर्ड ने अब सभी को ये स्पष्ट कर दिया है कि सभी खिलाड़ी टीम बस में यात्रा करेंगे इससे टीम में एकता आएगी। कोई भी बड़ा खिलाड़ी

# अब मैच हारने पर होगी खिलाड़ियों की जेब ठीली

नई दिल्ली, 14 जनवरी। ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ टेस्ट सीरीज में भारत की हार से भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड काफी नाराज है। हाल में हुई मैच में कई अहम मुद्दों पर चर्चा की गई जिसमें टेस्ट क्रिकेट की अहमियत को बढ़ाने को लेकर भी बात हुई। वहीं बीसीसीआई चाहता है कि खिलाड़ी हार की जिम्मेदारी लें जिस कारण बोर्ड इस पर बड़ा फैसला ले सकता है। बोर्ड ने फैसला किया है कि अब टीम की हार का असर खिलाड़ियों की जेब पर भी होगा।

इस सीरीज में टीम के कई स्टार बल्लेबाज रन नहीं बना पाए। पिछले साल टाइट टेस्ट क्रिकेट की लोकप्रियता बढ़ाने के लिए उन्होंने बड़ा फैसला किया था। बीसीसीआई ने साल में टेस्ट मैच खेलने वाले खिलाड़ियों के लिए इनसेटिव देने का फैसला किया था। इसके मुताबिक जो खिलाड़ी सीजन के 50 प्रतिशत से ज्यादा मैच खेलते हैं तो उन्हें हर मैच के लिए 30 लाख रुपये का इनसेटिव दिया जाएगा। ऐसे ही 75 प्रतिशत टेस्ट खेलने वालों को 4 लाख रुपये प्रति मैच रुपये दिए जाएंगे। उनकी कोशिश थी कि पैसों के कारण टी20 लीग की ओर आकर्षित हो रहे युवा खिलाड़ी टेस्ट की अहमियत भी समझें। बोर्ड ने अनुसार खिलाड़ी इससे और जिम्मेदार होंगे। भारतीय टीम को बीते साल न्यूजीलैंड के खिलाफ अपने घर पर ही टेस्ट सीरीज में 0-3 से हार का सामना करना पड़ा। इसके बाद जब टीम ऑस्ट्रेलिया गई तो वहां भी सीरीज 1-3 से हारी।

नई दिल्ली, 14 जनवरी। भारत की बेडमिंटन स्टार पीवी सिंधु ने मंगलवार को इंडिया ओपन 2025 बेडमिंटन टूर्नामेंट में महिला एकल इवेंट में चीनी ताइपे की शुओ युंग सुंग को हराकर इस सीजन की शुरुआत की। आज यहां खेले गये मुकाबले में पीवी सिंधु ने अपनी विश्व नंबर 24 प्रतिद्वंद्वी को 51 मिनट में 21-14, 22-20 से हराया। दो बार की ओलिंपिक पदक विजेता ने पहले गेम में आसानी से जीत हासिल की, लेकिन दूसरे गेम में उन्हें कड़ी मेहनत करनी पड़ी। वह एक समय 17-19 से पिछड़ रही थीं। सिंधु ने वापसी की और स्कोर 20-20 पर बराबर किया, फिर टाई-ब्रेकर में जीत दर्ज करते हुए उन्होंने मुकाबले को 21-14, 22-20 से अपने नाम किया। सिंधु अगले राउंड में मुकाबला जापान की मनामी सुइज से होगा। भारतीय की युगल जोड़ी सात्विकसाईराज रंकीरेड्डी-चिराग शेट्टी ने मलेशिया के मैन वे चॉंग-टी काई चुन



के खिलाफ राउंड ऑफ 32 मुकाबले में 23-21, 19-21, 21-16 से जीत हासिल की। भारतीय जोड़ी ने पहला गेम टाई-ब्रेकर में जीता, इसके बाद मैन वे चॉंग-टी काई चुन ने दूसरे गेम में वापसी की और मुकाबले को तीसरे गेम तक ले गए। तीसरे गेम में भी कड़ी टक्कर देखने को मिली, लेकिन सात्विक और चिराग ने शानदार प्रदर्शन करते हुए 23-21, 19-21, 21-16 से जीत हासिल की। किरण जॉर्ज ने पहले राउंड में कड़ी

मेहनत से जीत हासिल की। जापान के युशी तनाका के खिलाफ खेलते हुए, किरण जॉर्ज ने पहले गेम में जीत हासिल की, लेकिन दूसरे गेम में हार गए। मैच का तीसरा और निर्णायक गेम बेहद ही रोचक रहा। भारतीय खिलाड़ी ने आखिर में चार मैच खाईट बचाए और 21-19, 14-21, 27-25 से जीत हासिल की। भारत के दूसरे पुरुष एकल खिलाड़ी किदांबी श्रीकांत वांकिओवर के कारण चीन के

# भारतीय महिलाओं ने दक्षिण कोरिया को 157 अंकों से हराकर रचा इतिहास

नई दिल्ली, 14 जनवरी। भारतीय महिला टीम ने मंगलवार को खो खो विश्वकप के अपने पहले मुकाबले में दक्षिण कोरिया के खिलाफ शानदार प्रदर्शन करते हुए 175-18 से ऐतिहासिक जीत की। आज रात इंदिरा गांधी इंडोर स्टेडियम में भारतीय महिला टीम ने बेहतरीन ड्राम रन और शानदार रक्षात्मक रणनीतियों के साथ अपने कौशल का प्रदर्शन करते टूर्नामेंट में पहली जीत हासिल की। भारतीय टीम के आगे दक्षिण कोरिया की टीम संघर्ष करती नजर आई।

चैत्रा बी, मीरू और कप्तान प्रियंका इंग्ले ने लगातार ड्राम रन बनाकर भारतीय टीम के लिए लय बनाई। पहले दो बैच ने एक-एक अंक अर्जित किया। इस रणनीतिक शुरुआत ने दक्षिण कोरिया द्वारा पहले टर्न के अंत में हासिल किए गए 10

टचपाईंट को बेअसर करने में मदद की। अपने हक में हालात के आते ही भारतीय टीम ने पूरी ताकत से हमला किया। नसरिन शेख, प्रियंका इंगले और रेश्मा राठीड़ की गतिशील तिकड़ी के नेतृत्व में, केवल नब्बे सेकंड में, टीम ने डिफेंडरों के खिलाफ तीन ऑल आउट जीत हासिल की, जिससे स्कोर 24 हो गया। केवल 18 सेकंड बाद, उन्होंने दक्षिण कोरिया पर चौथा ऑल आउट किया, जिससे उनकी बढ़त 22 अंकों की हो गई। रेश्मा राठीड़ ने प्रभावशाली छह टचपाईंट के साथ शानदार प्रदर्शन किया, जबकि मीरू ने अन्य डाइव के माध्यम से 12 अंकों के साथ शानदार प्रदर्शन किया, जिससे टीम का स्कोर काफी बढ़ गया। ट्वेंटरन के आखिर तक भारतीय टीम ने

## गिल रहेंगे पंजाब की रणजी टीम के लिए उपलब्ध

नई दिल्ली, 14 जनवरी। खराब फॉर्म से जुड़ रहे भारतीय टीम के बल्लेबाज शुभमन गिल ने 23 जनवरी से बेंगलुरु के एम. चिन्नास्वामी स्टेडियम में पंजाब के कर्नाटक के साथ छठे दौर के रणजी ट्रॉफी मुकाबले के लिए उपलब्ध रहने की पुष्टि की है। रणजी ट्रॉफी के छठे दौर के लिए पंजाब ने टीम की घोषणा नहीं की है। अगर पंजाब की टीम में गिल की वापसी होती है तो उन्हें रणजी इतिहास में सबसे ज्यादा रन बनाने वाले खिलाड़ी और पंजाब के कोच के साथ काम करने का अवसर प्राप्त होगा। भारतीय टीम को गर्मियों में इंग्लैंड दौर पर पांच टेस्ट मैच खेलने हैं। टीम में वापसी को लेकर गिल को अपनी फॉर्म में सुधार करना होगा। पंजाब के लिए गिल आखिरी बार 2022 में रणजी ट्रॉफी में खेले थे। भारतीय टीम के मुख्य कोच गौतम गंभीर और मुख्य चयनकर्ता अजीत अगरकर ने शीर्ष खिलाड़ियों के लिए अंतरराष्ट्रीय मैचों के बाद अपने-अपने राज्य की टीमों के लिए खेलने को उपलब्ध कराये जाने की बात कही है।

# चैपल ड्रेसिंग रूम की बातें लीक करते थे: रॉबिन



नई दिल्ली, 14 जनवरी। रॉबिन लथपा ने टीम इंडिया के पूर्व कोच ग्रेग चैपल को लेकर कई बड़े खुलासे किए हैं। उन्होंने बताया कि ग्रेग चैपल के दौर में टीम इंडिया के ड्रेसिंग रूम में क्या चल रहा था। ग्रेग चैपल टीम इंडिया के ड्रेसिंग रूम में जानकारी लीक करते थे। ग्रेग चैपल जब टीम इंडिया के कोच तब ही भारत 2007 के वनडे वर्ल्ड कप में ग्रुप स्टेज से बाहर हो गया था। रॉबिन लथपा ने द लल्लनटॉप को बताया कि, उस टीम का माहौल बहुत खराब था। क्रिकेट में सबसे दिलचस्प बात ये है कि अगल-अगल राज्यों, संस्कृति और धर्मों से 15-20 लोग एक ही लक्ष्य के लिए खेल रहे होते हैं और वह है भारत के लिए खेलना।वहीं लथपा ने कहा कि, इसमें एक जादू है। जब आप इसे सही कर लेते हैं तो क्रिकेट खेलने का मजा ही कुछ और होता है।

# रणजी शिविर की जगह आईपीएल टीम के साथ जुड़ने से दिल्ली के विकेटकीपर रावत की मुश्किलें बड़ी

नई दिल्ली, 14 जनवरी। दिल्ली के अनुभवी विकेटकीपर-बल्लेबाज अनुज रावत अरुण जेटली स्टेडियम में चल रहे राज्य टीम के रणजी शिविर को छोड़कर सुरत में अपनी नयी आईपीएल टीम गजरात टाइटंस के अभ्यास सत्र में शामिल हुए। दिल्ली को रणजी ट्रॉफी के दूसरे चरण में आने के अपने मैच राजकोट में सौराष्ट्र का सामना करना है। बीसीसीआई के अधिकारी जब खिलाड़ियों से लाल गेंद प्रारूप को प्राथमिकता देने की अपेक्षा कर रहे हैं तब रावत का रणजी शिविर के दूसरे चरण से एक सप्ताह पहले आईपीएल शिविर में भाग लेना इस बात का स्पष्ट संकेत है कि उनकी प्राथमिकताएं क्या हैं। गुजरात टाइटंस से जारी विज्ञापन के मुताबिक, " गुजरात टाइटंस सुरत में एक प्रशिक्षण शिविर के साथ आईपीएल 2025 के लिए अपनी तैयारी शुरू कर दी है। अनुज

रावत, इशांत शर्मा, जयंत यादव, कुमार कुशाग्र, महिपाल लोमरोर और अरशद खान जैसे खिलाड़ियों के साथ कोच अरवि स्पोंट स्टफ से जुड़े लोग इस शिविर में शामिल हुए हैं।" इशांत शर्मा भारतीय टेस्ट टीम में जगह के दावेदार नहीं हैं और ऐसे में उन्होंने डीडीसीए को बता दिया है कि वह रणजी मैच नहीं खेलेंगे। ऐसे में आईपीएल टीम के शिविर में इशांत के भाग लेने पर कोई विवाद नहीं है। दिल्ली एवं जिला क्रिकेट संघ (डीडीसीए) के राज्य टीम चयन समिति के संयोजक सचिव अशोक शर्मा से जब रावत के बारे में पूछा गया तो उन्होंने कहा, "मुझे इस बात की कोई जानकारी नहीं है कि अनुज ने आईपीएल टीम के शिविर में भाग लेने के लिए यहां जारी रणजी ट्रॉफी शिविर को छोड़ दिया है। उसे इसके लिए राज्य क्रिकेट बोर्ड से मंजूरी लेनी चाहिए थी।"

## जयपुर पोलो सीजन 2025 का आज से होगा आगाज

जयपुर, 14 जनवरी। बहुप्रतीक्षित जयपुर पोलो सीजन 2025 की शुरुआत 15 जनवरी से महाराज पृथी सिंह बारिया कप (06 गोल) से होने जा रही है। पहले दिन 15 जनवरी को कैबेलेरी टाउंड पर दो मैच खेलें जाएंगे। जिसमें पहला मुकाबला टीम आरपीसी.एएससी और कैबेलेरी रॉयल एनफील्ड के बीच होगा। वहीं दूसरा मैच टीम रामबाग पोलो और अरावली के बीच खेला जाएगा।

## ऑस्ट्रेलिया की महिला टीम ने इंग्लैंड को 21 रनों से हराया

मेलबर्न, 14 जनवरी। एलिस पेरी (60) की शानदार बल्लेबाजी के बाद अलाना किंग (चार विकेट) और किंग गार्थ (तीन विकेट) बेहतरीन गेंदबाजी को बंदीलत ऑस्ट्रेलिया की महिला टीम ने मंगलवार को दूसरे एकदिवसीय मुकाबले में इंग्लैंड को 21 रनों से हरा दिया है। ऑस्ट्रेलिया के 180 रनों के जबाब में बल्लेबाजी करने उतरी इंग्लैंड की शुरुआत खराब रही और उसने पहला विकेट आठ रन के स्कोर पर टैमी बोमॉन्ट (तीन) का विकेट गवां दिया।बोमॉन्ट को किंग गार्थ ने पगबाधा

प्रयास किया। 16वें ओवर में एश्ली गार्डनर ने हीथर नाइट (18) को अपनी ही गेंद पर कैच आउट कर पवेलियन भेज दिया। अगले ही ओवर में अलाना किंग ने डेनियल वॉयट (सून्य) को आउट कर ऑस्ट्रेलिया को चौथी सफलता दिलाई। 23वें ओवर में 84 के स्कोर पर किंग ने नैट सायबर ब्रंट (35) को भी अपना शिकार बना लिया। 36वें ओवर में गार्थ ने एलिस कैपेली को पगबाधा आउट कर मैच पर ऑस्ट्रेलिया की पकड़ मजबूत कर दी। ऐमी जोस ने इंग्लैंड को लिए (नाबाद 47) रनों की पारी खेली।

